

"Состоится ли возвращение Колотова?" - так называлась публикация в "НГГ" в июле прошлого года. Напомню, что речь в ней шла о восстановлении Василию Колотову, прославленному первоуральскому спортсмену, звания "Почетный гражданин Первоуральска".

"УЧИТЫВАЯ общественное мнение..."

В далеком 70-ом город рукоплескал ему, ставшему чемпионом и рекордсменом мира по тяжелой атлетике. За один вечер в американском городе Колумбусе он установил сразу три мировых рекорда, став чемпионом мира в полутяжелом весе...

Сам Президент Штатов лично расписался на памятной награде, врученной от его имени уральскому богатырю!

Через 16 лет звания "Почетный гражданин Первоуральска" Василия Колотова лишили, и об этой позорной истории первыми рассказали "Уральский рабочий" и "НГГ". Нынче летом Колотов приезжал из села Первомайское Нижнекамского района в родной Первоуральск. В День города нашего земляка видели, но не на торжественном приеме у мэра. Находился Василий Федорович в зале ДК новотрубников в день 80-летия комсомола.

Напомню, что в списке Почетных горожан два десятка человек. Большинство фамилий никаких сомнений не вызывают - мертвые или живые. Такие, как новотрубник Ф.А.Данилов, строитель В.В.Политиков или лесовод А.М.Никитин, действительно прославили свой город и стали своеобразными вехами в его истории.

А вот как попал в галерею Славы, скажем, бывший прокурор, ума не приложу! Кто и по каким критериям его выдвинул и утвердил? Опять в узком кругу, келейно...

Одним словом, наша газета предложила скорректировать Положение о присвоении звания, шире и требовательнее обсуждать каждую кандидатуру, с учетом общественного мнения.

На одном из заседаний прошлого года депутаты городского Совета вместе с мэром вспомнили, наконец, и о Колотове, наших газетных публикациях. Помню, что поначалу возникла неловкая ситуация. Кое-кто из депутатов засомневался: да, великий спортсмен, но вот есть некое письмо... Был якобы в нетрезвом виде...

Юридически Василий Федорович был совершенно чист, а спортивной славы у него и после того, как украли почетное звание, никак меньше не стало. Журналистов в тот день не решились попросить выйти из зала, хотя такое предложение прозвучало, чтобы провести закрытое заседание по Колотову. Мои коллеги Александр Скрипин ("Вечерний Первоуральск"), Юрий Чулков ("Уральский рабочий"), Ольга Санатулова (кабельное телевидение АО "Динур") и другие дружно встали на его защиту, прося городской Совет исправить ошибку 1985 года и восстановить Василию Федоровичу звание "Почетный гражданин Первоуральска".

Наш голос был услышен! На своем последнем в 1998 году заседании, заслушав информацию председателя временной комиссии городского Совета Е.С.Черняка и, цитирую: "Учитывая общественное мнение, выраженное в ряде газетных публикаций", первоуральский городской Совет решил восстановить звание "Почетный гражданин г. Первоуральска" Колотову Василию Федоровичу с 01.01.99 г.

Трудно сказать, когда Василий Колотов волновался больше: в Америке или по возвращении в город, где вырос, после победы. Сегодня по сути состоялось его второе возвращение в родной Первоуральск. Наша газета желает ему крепкого здоровья и человеческого счастья.

Виктор КУРГАНOV